



习近平向第十一届北京香山论坛致贺信

(第三版)

国家主席习近平签署主席令

在中华人民共和国成立七十五周年之际授予15人国家勋章和国家荣誉称号

(第三版)

为强国建设、民族复兴筑牢制度根基

——以习近平同志为核心的中共中央坚持和完善人民代表大会制度纪实

(第四版)

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新 苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察 蔡奇陪同考察



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午，习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时，走进果林了解相关种植、技术和管理情况。
新华社记者 谢环驰 摄



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午，习近平在黄河兰州中山桥段考察时，同在场的干部群众亲切交流。
新华社记者 王晔 摄

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。（下转第七版）

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。（下转第七版）

黄强在省委常委会扩大会议上强调

锚定建设教育强省目标不动摇 为吉林全面振兴提供有力支撑

胡玉亭朱国贤出席

本报9月13日讯(记者黄莺 邱国强)今天，省委书记黄强主持召开省委常委会议，传达学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实举措。黄强强调，要切实

把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，全面贯彻党的教育方针，锚定建设教育强省目标不动摇，着力健全高质量教育体系，加快推进教育现代化，为吉林全面振兴提供有力支撑。

省委副书记、省长胡玉亭，省政协主席朱国贤出席会议。黄强指出，习近平总书记的重要讲话全面总结新时代教育事业取得的历史性成就，系统部署全面推进教育强国建设的

战略任务和重大举措，提出一系列新理念新思想新战略，为加快建设教育强国提供了根本遵循和行动指南。我们要紧密结合贯彻党的二十届三中全会精神，不折不扣抓好落实。

黄强强调，要落实立德树人根本任务，着力培养社会主义建设者和接班人。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装师生，筑牢忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。深入推进大中小学思想政治教育一体化建设，讲好吴大澂烈士、杨靖宇舍身殉国等英雄故事，激励学生立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。加大国家通用语言文字推广力度，促进铸牢中华民族共同体意识。大力弘扬优秀校园文化，推动学生德智体美劳全面发展。（下转第三版）

本报9月13日讯(记者黄莺 邱国强)今天，省委书记黄强主持召开省委常委会议，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，传达学习《中共中央国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》精神，研究我省贯彻落实举措。

会议指出，推动经济社会发展全面绿色转型，是实现高质量发展的关键环节。各级党委、政府要深入贯彻习近平生态文明思想、习近平生态文明思想，认真落实《中共中央国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》，促进形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式，加快推进人与自然和谐共生的现代化。要构建绿色低碳高质量发展空间格局，严守耕地红线、生态红线和城镇开发边界线，努力打造绿色发展高地。要加快产业结构绿色低碳转型，扎实推进制造业“智改数转”三年行动，大力发展新能源等新兴产业，加大“绿氢+”产业推进力度，打造新的经济增长极。要持续推进城乡绿色发展，在城乡规划、建设、治理各环节全面落实绿色转型要求，科学实施农业农村减排固碳行动，彻底整治污水直排、农业面源污染等问题。要推动形成绿色生活方式，深入开展节约型机关、绿色家庭、绿色学校、绿色社区、绿色商场等绿色生活创建行动，倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活理念和消费方式。要发挥科技创新支撑作用，以企业为主体组建关键核心技术攻关联合体，推动科技创新和产业创新深度融合，让更多绿色低碳科研成果变成产业成果和发展成果。（下转第三版）

省委常委会召开会议 深入贯彻习近平总书记重要指示精神 加快吉林经济社会发展全面绿色转型

黄强主持

黄强在省委农村工作领导小组会议上强调 坚决巩固住拓展好脱贫攻坚成果 推动乡村全面振兴取得扎实成效

胡玉亭出席

本报9月13日讯(记者黄莺 邱国强)今天，省委书记、省委农村工作领导小组组长黄强主持召开省委农村工作领导小组会议，听取工作汇报，审议有关文件，研究部署下步举措。他强调，要深入贯彻落实

总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实党的二十届三中全会部署要求，认真做好我省乡村振兴工作，切实把精准要求、问题导向、底线思维贯穿始终，坚决巩固住拓展好脱贫攻坚成果，推动乡村全面振

取得扎实成效。省长、省委农村工作领导小组组长胡玉亭出席会议。黄强指出，各级党委政府必须提高思想认识，进一步传导压力、压实责任，以最坚决态度、最严格标准、最严实作风，扎实做好

乡村振兴工作，推动党中央决策部署在吉林落地落实。要坚决保障国家粮食安全，牢牢守住耕地红线，总结推广“梨树模式”，保护好利用好黑土地这一“耕地中的大熊猫”，全力夺取全年粮食丰收。要持续拓宽农民增收渠道，打出以工代赈、转移就业、灵活就业增收的组合拳，多措并举增加农民经营性收入、工资性收入，保证强农惠农资金及时足额发到农民手中，落实好脱贫人口支持政策，推动农民实际收入快速增长。要深入推进美丽乡村建设，认真学习运用浙江“千万工程”经验，大力实施美丽乡村建设行动、人居环境整治提升行动，统筹好乡村基础设施和公共服务体系建设，下大力气推进厕所革命，进一步加强重点边境村建设，深入推进自治、法治、德治“三治”融合，努力打造宜居宜业和美乡村。（下转第三版）

导读

省政府召开党组(扩大)会议暨理论学习中心组集体学习、常务会议
深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神
踔厉奋发推动吉林高质量发展明显进位

(第二版)

工厂搬进学校 工匠走进教室
——长春市产教融合助力振兴“汽车城”

(第八版)

本版编辑 李达 刘冰